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A 2012/2013-as év őszi félévében tanultam kint Finnországban, egészen pontosan 

Tamperében. Ez volt az én 5. félévem és csak azt tudom mondani, hogy ennél jobb időben ki 

se mehettem volna. Amint hazatértem, mindent ugyanott tudtam folytatni ahol a többi 

csoporttársam. Elfogadták az összes kint tanult tárgyamat, és az itthoni kötelező tárgyakat is 

sikerült egyéni tanulmány rend keretein belül elvégeznem. Kint ugyanazt volt szerencsém 

tanulni, mint itthon, azaz környezetmérnök képzésen vettem részt (Environmental 

Engineereing). 5hónapot töltöttem kint, EILC-re sajnos nem mentem ki. 

 

Az országról 

Amit mindenki tud Finnországról, hogy hideg van, és sokat szaunáznak, és ott lakik az igazi Mikulás. 

Na, ez a három igaz. A Finn Köztársaság (finnül Suomi, svédül Finland) észak-európai ország, 

délnyugatról a Balti-tenger, délkeletről a Finn-öböl, és nyugatról a Botteni-öböl határolja. 

Szárazföldön határos Svédországgal, Norvégiával és Oroszországgal, tengeren 

pedig Észtországgal. Fővárosa: Helsinki. "Ezer tó országa"-ként emlegetik. Két hivatalos nyelv 

van: a finn, amit a népesség 93%-a beszél, és a finnországi-svéd, ami a lakosság 6%-ának 

anyanyelve. Ami meglepetésként ért kint, hogy mennyien mondják, hogy Budapest nagyon 

szép hely, nos, ez igaz, Finnországban sehol sem találni olyan várost, mint Budapest, hogy 

teli van régi gyönyörű épületekkel. Ezzel szemben Finnország szépsége az, hogy még a 

főváros közepén is olyan jó levegő van, mint nálunk kint a határban. Rengeteg erdejük, tavuk 

van.  

Ami ezen kívül, talán a legfontosabb, hogy a finn emberek végtelenül nyugodtak, soha nem 

idegeskednek, nem bántanak senkit, és megbízhatóak. Én, amíg kint voltam, egy 

másodpercig nem féltem semmitől, mindig lehet megoldást találni minden helyzetre, az ő 

segítőkészségükkel. 

 

A városról  

Tampere az ország 2. legnagyobb központja a főváros, Helsinki után. Finnország déli részén 

fekszik.  Lakossága körülbelül 200 000, a környező településekkel együtt kb. 300 000 fő. Két 

tó, a Näsijärvi és a Pyhäjärvi között található. Mivel a két tó közti szintkülönbség 18 méter, a 

köztük lévő gyors folyású Tammerkoski folyó régóta hasznos erőforrás, 

ma elektromosságot termelnek vele. A városról egyébként is elmondható, hogy erős iparral 

bír. Ezzel szemben nagyon természet közeli az egész város. Minden nap voltam sétálni a 

közeli erdőkben, hiszen rengeteg kiépített, megvilágított gyalogos útjuk van a várost 

körülölelő erdőkben. Amit még mindenképpen tudni kell Finnországról, hogy az „ezer tó 

országa”, valójában a finn statisztika 187 888 tavat tart nyilván.  



 

A leghíresebb látnivalók a Särkänniemi szórakoztató park, benne delfináriummal, ami 

valójában egy hatalmas vidámpark, rengetegszórakoztató dologgal. 2 nap talán elég rá. Itt 

található a jellegzetes Näsinneula kilátótorony, ami szinte mindenhonnan látható 

Tamperében. Ez egyébként Finnország egyik fő látványossága, a városnak pedig talán 

legfőbb. Tetején egy forgó étterem található, amely pazar kilátást nyújt. Itt sikerült már 

augusztusban havat látnom a nagy magasság miatt. A másik kilátó a Pynikki Observation 

Tower, ahonnan majdnem ugyanaz látható, csak ingyen, és ezért túrázni is kell egy kicsit.  

 

  



Utazás 

 

Én a Finnairrel repültem, Helsinkibe átszállás. De senkinek sem ajánlom. Szerintem a legjobb 

megoldás a Rynair, ami egyből Tamperébe visz. Onnan már csak egy rövid buszút, és bent 

vagyunk a belvárosban. A repülőjegyek igen olcsóak, a csomag teszi drágává. Nekem, amikor 

barátnőm meglátogatott volt, hogy oda-vissza út 15000Ft-ból kijött.  

A városon belüli utazás, közlekedés többféleképpen történhet. A sportosabbaknak (mint én 

:P), illetve akik spórolni akarnak, a biciklit ajánlom. Használtan 50-150€-ig nagyon jó 

bringákat lehet kapni. Az új szóba se jöhet 500€-tól a határ a csillagos ég. De az én kis 50€-s 

bringám visszahozta az árát. Sokat közlekednek itt kerékpárral, kitűnő minőségű széles 

járdák, bicikli utak vannak, amik folyamatosan takarítva, kivilágítva vannak. Mindenhol 

vannak biciklitárolók, és attól ne féljünk, hogy ellopják, biztos, hogy nem fogják. A távolságok 

pedig nem olyan nagyok, mindenhová oda lehet érni negyed óra alatt. Gyorsabb, mint a 

busz, ami a másik lehetőség. Diákbérlet 31€/hónap. Csak ezt érdemes megvenni, mert egy 

buszjegy 2,5€ (igaz fél óráig van átszállásra lehetőség). De még a bérletre is rá kell fizetni, ha 

az éjszakai járatot vesszük igénybe. De náluk már működik az a rendszer, hogy minden 

buszban GPS van, így mindig tudjuk, mikor jön a busz, nem mintha amúgy ne lenne mindig 

hajszálpontos.  

 

 

Utazási lehetőség 

Az Erasmusban az egyik legjobb dolog, hogy világot láthatsz. Nekem Tamperéből volt 

szerencsém ellátogatni Lappföldre az igazi Mikuláshoz, aki az északi sarkkörön lakik, voltam 

Oroszországban Szentpéterváron. Elmentem Svédországba (Stockholm), Észtországba 

(Tallinn), jártam az országon belül Helsinkiben, Turkuban, Raumában, Nokiában és még 

számtalan kisebb városban. De maga a város, Tampere is gyönyörű. Ezek olyan élmények, 

amik leírhatatlanok, beszéljenek inkább a képek. 



 

 

 

  



Szállás 

Szerencsére könnyen találtam szállást. A TOAS egy ezzel foglalkozó cég, hogy diákoknak ad ki 

szállást. Csak annyit kellett mondanom, hogy kéne egy szoba, és ők már küldték is, hogy 

melyik szoba lesz az enyém. 273€-ért kaptam egy szobát a Lapinkaari utcában, ahol egyedül 

laktam egy szobában, saját padlófűtéses fürdőszobával, közös konyhával. Tartozott a házhoz 

mosószoba, szárítószoba, Tv szoba, illetve szauna, mert ugye annak mindenhol lennie kell. 

Nem volt messze semmitől sem, legfőképpen a strandtól, a természettől és a helytől 

ahonnan látni a sarki fényt. Romantikus kis hely volt.   

Én igényeltem egy bizonyos survival kit-et, amiben ágynemű, tányér, bögre, evőeszköz és 

törölköző is van, illetve minden, amire szükséged lehet. Olyan dolgok voltak ebben, amiket 

már nem tudtam volna magammal vinni. 75 €-ba kerül, de ha kifogástalan állapotban viszed 

vissza TAMKO kártyával 60 €-t visszaadnak. Persze van más lehetőség is, a városban van jó 

néhány second hand shop. 

Az egyetem 

A TAMK egy a három nagy egyetem közül Tamperében. A tanárok rendkívül kedvesek, 

segítőkészek és legfőképpen okosak. Itt nem kell aggódnod, hogy valamit nem fogsz 

megérteni. Ami szokatlan volt, hogy sokkal hosszabbak voltak az órák 2,5-3 órásak, 

természetesen szünettel. Ennek ellenére hamar elmentek és érdekesek voltak. Sokkal 

interaktívabbak voltak, mint az itthoni órák. Az osztályozás is korrektebb, remek volt kint 

tanulni. Olyan tanárok voltak, akik értenek a szakmához, hisz benne dolgoznak, és mind 

lelkesek voltak, szívesen tanítottak. Természetesen ehhez a diákok hozzáállása is sokkal jobb 

volt. Részt vettek az órában. Az épület maga olyan volt, mint egy 22. századi építmény. A 

laboratórium jobban felszerelt, mint nálunk egy kutató intézet, mindenhol makulátlan 

tisztaság. Mindenki kapott egy saját felhasználónevet, jelszót, amivel beléphetett az 

iskolában rengeteg helyen elhelyezett számítógépbe, nyomtatókba, fénymásolókba, saját 

tárhelyet kaptunk, ingyen nyomtathattunk szinte bármennyit.  

Az étkezés 

Az iskolai „menza” ragyogó volt. Minden nap többféle választható kaja. Körülbelül úgy kell 

elképzelni, mint nálunk egy jobbfajta éttermet. 2,55€-ért vehettél 2 kenyeret, 1 pohár tejet 

vagy üdítőt, bármennyi vizet, egy kistányérnyi salátát (amit te szedtél ki magadnak nagyon 

sok fajta közül, több salátaöntettel), illetve a főételből, amennyit szedsz egy tányérra. Ezt úgy 

kell elképzelni, hogy volt olyan menü, hogy tengeri rákmártásos lazacfilé válaszható körettel, 

vagy rénszarvaspörkölt. Szóval ott megkóstolhattam mindent, ami a finn jellegzetes étel. 

Tipikus finn ételnek mondhatóak a tengeri halak (tonhal, lazac, rákok…), a vadas ételek 

(rénszarvas, vaddisznó), illetve az erdei növények (különböző különleges gombák, erdei 

bogyók, gyümölcsök). Ők a mustamakkarát mondják nagyon, ami tulajdonképpen véres 



hurka. Amit még nagyon szeretnek az a (szerintem és még nagyon sokak szerint) borzasztó 

ízű fekete cukorkák. Kenyérből inkább fekete kenyereket esznek. 

Ezen kívül a reggelit, vacsorát magadnak kellett megoldani. (Mint annyi minden mást.) Ezzel 

már voltak gondok, hisz nem voltam egy főző tehetség. De lassan csak sikerült beletanulnom, 

volt, hogy különböző nemzetiségű emberekkel együtt főztem, így olyan ételeket 

kóstolhattam, amiket korábban soha. De azért sokszor volt, hogy csak a Lidlben (ez a 

legolcsóbb hely) vett kenyér és felvágott megtette.  

 

Árak 

Elég annyit mondanom, hogy minden nagyon drága. Körülbelül az itthoni árak két- két és 

félszerese mindennek. Legfőképpen az élelmiszerek. DE ez senkit se tántorítson el, ha jól 

gazdálkodsz az Erasmus ösztöndíjból, és még havi plusz 30-40 forintból (ennyit amúgy is 

itthon is elköltesz) ki lehet jönni. A bulik drágák, de azért muszáj ellátogatni párba, már csak 

az ismerkedés miatt is. 

 

Időjárás 

Hideg van, de azért nem kell meghalni. Amikor kimentem, augusztus 18-án, olyan idő volt, 

mint nálunk szeptember közepén, és ez így is folytatódott novemberig, hogy a magyar 

időjárást egy hónappal előzte a kinti. Novemberben viszont hidegre fordult. A leghidegebb, 

amit megéltem -38°C volt, de ez azért nagyon kritikus volt, a nyílt tengeren. Amúgy 

decemberben -10körül volt. Hideg, de kibírható, csak meleg cuccok kellenek. A legjobb a 

szauna, majdnem minden nap mentem, így lehetetlen megbetegedni. 

 

Felejthetetlen emlékek 

 

Szinte lehetetlen lenne felsorolni. Megtanultam egyedül ellátni magamat. Megtanultam 

külön lenni a barátnőmtől hosszabb időre, közelebb hozott minket (szóval ez se tántorítson 

el senkit!). Láttam a sarki fényt, az igazi lappföldi Mikulást. Álltam gigantikus hó tornyon. 

Olyan ételeket kóstoltam, amiknek az íze még mindig a számban van, olyan emberekkel 

lettem jóban, akikkel még ma is barátok vagyunk a világ minden pontjáról. Kipróbáltam 

milyen a 130°C fokos szaunából belemenni a jeges vízbe, megnézhettem más kultúrák 

hogyan szórakoznak, gondolkodnak, élnek. Sikerült felvennem egy életszemléletet, ami 

többé tett, mint előtte voltam. Úgyhogy csak azt tudom mondani, hogy mindenki menjen 

Erasmusra! 



Amennyiben bármilyen kérdésed van (sokat tudok még mesélni, sok minden 

kimaradt): sapi.balint@hotmail.com 
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